

#### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шведовой Даны Сергеевны  
«Служба медиации в детско-юношеской спортивной школе: статус  
и содержание деятельности», представленной к защите в  
диссертационный совет Д 212.084.03 при ФГАОУ ВО  
«Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта»  
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и  
образования

Диссертационное исследование Даны Сергеевны Шведовой на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, посвящено очень актуальной теме создания службы медиации в детско-юношеской спортивной школе. Медиация является новой социальной технологией урегулирования споров и обладает рядом преимуществ перед судебными и другими подходами разрешения споров (например, комиссии по трудовым спорам) самое важное, что актуально для спортивных отношений, процедура медиации в большей степени позволяет сохранить гармоничные отношения конфликтующих сторон, дать им возможность дальше развиваться.

Структура автореферата соответствует всем требованиям ВАК, которым должны отвечать кандидатские диссертации. Автореферат написан хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано.

В автореферате последовательно описаны задачи, решаемые в диссертационной работе. Логика постановки задач диссертационного исследования не вызывает нареканий. Особого внимания заслуживает ряд задач, решенных автором: обоснована необходимость урегулирования конфликтов как условие обеспечения качества образования в ДЮСШ, представлена типология конфликтов между спортсменами, выделены возможности службы медиации при урегулировании конфликтов, обоснована и апробирована модель службы медиации в ДЮСШ.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются следующими подходами: системным, компетентностным и личностно-деятельностным. Применяемые подходы позволили подобрать адекватные методы исследования для обоснования цели диссертации и решения ее задач. Диссертационное исследование прошло научную и практическую апробацию, что позволило включить результаты работы в образовательный процесс и процесс

спортивной подготовки спортивных школ и спортивных федераций по видам спорта.

Впервые автор предложил содержание понятия медиативно-правовая компетенция спортсменов и обосновал его. В последнее время, учитывая изменения, происходящие в спорте на международном уровне, формирование медиативно-правовой компетенции спортсменов является стратегически важным общественным продуктом развития личности и правовой защиты спортсменов.

Особый научный интерес представляет диагностический материал, используемый Шведовой Д.С. в педагогическом эксперименте: тест «Оценка уровня конфликтности личности» (В.И. Андреев), методика «Изучения удовлетворенности учащихся школьной жизнью» (А.А. Андреев) направленная на исследование удовлетворенности спортсменов жизнью спортивной школой и соревновательной деятельностью, ситуационный тест с заданиями и вопросами к ситуациям конфликтов, анкета «Я-медиатор». Диагностический материал могут использовать в своей профессиональной деятельности педагоги, психологи, тренеры-преподаватели и руководители спортивных школ.

Тем не менее, следует отметить замечание по автореферату: типология конфликтов в системе «спортсмен-спортсмен» на предсоревновательном, соревновательном, постсоревновательном и тренировочном уровне представлена в виде текста. Представив данную типологию в табличной форме, было бы нагляднее и убедительнее.

Отмечая данный недостаток, хотелось бы подчеркнуть, что он существенно не влияет на общую положительную оценку автореферата и диссертационной работы в целом.

По теме диссертации опубликовано 15 работ, из которых 3 статьи в журналах из списка ВАК, одна глава в коллективной монографии и одно методическое пособие, что свидетельствует о высоком научно-методическом уровне научных результатов.

Рассматриваемая работа является законченным научным исследованием, характеризуется тщательностью проработки эмпирического материала, обоснованностью выводов, новизной в подходе к решению теоретических и прикладных задач, что будет, несомненно, полезно всем образовательным и физкультурно-спортивным организациям.

Диссертация отвечает требованиям (пп. 9, 10, 11, 13, 14) Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней»,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Шведова Д.С. заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат философских наук,  
доцент кафедры политологии и политического управления  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования  
«Кубанский государственный университет»,  
сертифицированный медиатор  
(удостоверение № 342401927542)



Г.П. Рогочая

«03» апреля 2018г.



Адрес организации:  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»  
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149  
Тел.: +7 (861) 219-95-02  
Факс: 8(861) 219-95-17  
E-mail: rector@kubsu.ru